



节后,招聘求职迎来高峰——

多场招聘会,为企业“抢人”搭台

节后第一场县企专场招聘会在伊川举行——

三千多人求职 一半以上达成就业意向

探访节后用工市场

■ 开栏语 春节过后,我市用工市场迅速启动,部分务工人员没有过农历正月初五就开始外出。据了解,元宵节前,我市将举办一系列招聘会……为反映我市节后用工市场的新气象、新特点,为务工人员提供一些权威、实用的信息和帮助,本报自今日起刊发“探访节后用工市场”系列报道。

核心提示

□记者 武逸民 见习记者 张怡 特约记者 李帆 文/图

昨日,由市人力资源和社会保障局(以下简称人社局)组织的我市首场县企专场招聘会在伊川县举行,61家用工企业提供了3450个岗位,进场的3000余名求职者中有1800多人达成就业意向,其中680余人当场签订就业协议书。



县企专场招聘会现场

一半以上求职人员达成就业意向

昨日9时许,伊川县青年广场人山人海。61家用工企业呈“品”字排开,每一个招聘摊位前都围满了求职者。正在东莞一家电子生产企业招聘摊位前询问用工待遇的伊川县鸣皋镇的李晓明说,他为了参加这场招聘会,7时许就从家里往这儿赶,现在,已和两家企业达成用工意向。正在招聘会现场指导工作的市人社局农民工工作办公室主任万增敏表示,为了组织好第一场县企专

场招聘会,市人社局春节前就对用工市场进行了调研,并选择了信誉好、用工待遇高的61家企业来伊川县参加招聘会。

据悉,这61家企业招聘的岗位涉及机械制造、机械加工、电子装配、纺织服装、营销服务等近百个种类,共提供了3450个工作岗位。该专场招聘会共有3000余人进场求职,1800余人达成就业意向,其中680余人签订就业协议。

签订意向书就送纪念品

记者在招聘会现场发现,与往年相比,今年用工企业招工的压力似乎更大,一些用工企业为了吸引更多应聘者,新招频出。

在一家劳务输出公司的招聘摊位前,20多个农民工模样的人把摊位围得水泄不通,大家争先恐后地填写着用工意向书。公司招聘经理

康先生说,只要按公司要求填写用工意向书,就可得到2012年台历一本。

据观察,用小礼品招揽人才报名的企业不在少数,有的招聘企业把招聘广告印在日历上,有的招聘企业把用工需求印在扑克牌上,只要报名就可免费领取。

岗位薪酬多是“明码标价”

“服务员每月1300元加全勤奖加奖励工资,每月休息4天,按国家法定假日休息;电子产品加工月工资2600元至5000元,每周5天每天8小时工作制,加班费按劳动法规定执行……”在招聘会现场,大多数用工企业对所招聘岗位的岗位进

行了“明码标价”。

市人社局相关负责人介绍,春节过后,我市大量企业开工,用工需求激增。为了招聘更多的人才,不少用工企业把相关待遇直接标在宣传页上,一是能展示公司实力,二是便于求职者选择。

不少人选择出国挣“洋钱”

在招聘会现场,记者发现,与在国内打工相比,出国挣“洋钱”更受农民工青睐。

正在一家出国劳务公司招聘摊位前填写意向书的伊川县高山乡郑村村民王根川告诉记者,他现在在一家煤矿做技术员,一个月两三千

元的工资,老是感觉手头紧,看到出国一年能挣七八万元,就产生了出国工作的念头。

招聘会现场的两家出国劳务公司的负责人介绍,上午有40多人签订了出国就业意向书,比去年同期多了一半以上。

多场招聘会今起等着您

记者从市人社局获悉,从1月30日开始,市人社局将密集推出节后专场招聘会,无论是应届毕业生还是暂无合适工作的社会人员都可找到适合自己的招聘会。

具体时间为今日(1月31日)和明日(2月1日)分别在新安县、嵩县举办的县企专场招聘会;2月3日与2月9日,市公共就业服务中

心与市人才市场将分别举办市区产业集聚区专场招聘会,西工区、涧西区及高新区的近百家企业将进场招聘。

另外,每周二、周四、周六、周日,市人才市场会举办招聘会;市劳动力市场每周一、周三、周五也有招聘会,求职者可到这些地方寻找合适的工作岗位。

我市首场青年创业就业洽谈会昨日举行——

“网络就业”受热捧 创业项目很受宠

核心提示

□记者 连游 通讯员 刘彬彬 文/图

春节假期过后,各类招聘会开始“你方唱罢我登台”,昨日,2012年洛阳市“暖春行动”暨青年创业就业春季洽谈会开幕。洽谈会上,一些网络就业机会受到热捧。不过,更多的青年人将目光锁定在创业项目上。针对这些求职者的新年新变化,主办方团市委和市青年创业就业服务中心的专家给出了就业指导。

无需进货开网店,高回报有高风险

“加盟就能成为大商城老板;一个由专业管理团队为您打理的精品商城;万种产品经销权,收益率高达25%……”对于一个求职者来说,这样的诱惑应该很少有人会不动心。

洽谈会上,在前来招揽人才的近百家招聘企业中,网络经营项目占据了不小招聘席位,招聘者实际是在从事项目推广。一招聘者表示,这种网店和传统意义上的网店不同,是一种新型的网络创业模式。经营者无需自己进货、发货、受理订单,所有工作都由公司专人负责,经营者只需找到购买者即可。

记者在现场发现,这种听起来很美的经营模式吸引了不少刚走出大学

校门的青年求职者。该招聘者短短一个小时便收到了20余份求职简历。

分析

这种新型经营模式被市青年创业就业服务中心负责人赵海斌称为“网络创业”。赵海斌说,从2011年下半年开始,这种新型创业形式风靡我市,并迅速获得青年人的追捧。他说,随着互联网的快速发展,网络经营确实创造了一些快速致富的成功案例,但青年人在选择此种经营时应当慎重。投资前要进行详细考察,选择一些有经营资质、经营形式正当的项目,以免落入“类传销”的陷阱。

足不出户可赚钱,网络推手挺走俏

“无学历要求、无专业要求、无技术要求、无年龄要求……”或许你以为这种什么都不要求的工作会很辛苦,其实,这种工作足不出户即可完成,月收入还在2000元以上,唯一的要求就是必须会上网。

这种职业俗称“网络推手”。记者在“百度百科”中搜索得知,网络推手指的是借助网络媒介进行策划、实施并推动特定对象,使之产生影响力及知名度的人,特定对象包括:企业、品牌、事件以及个人。网络推手最早可能出现在“天仙妹妹”事件中。

洽谈会上,招聘此类人员的多为

一些文化传媒公司。除了网络推手,一些公司甚至招聘演唱会粉丝、结婚鼓掌、葬礼哭丧的人员。这种“玩儿”似的工作在洽谈会上也挺走俏。

分析

赵海斌说,此类职业真正属于一种新型职业,由于职业门槛低,因此愿意者较多。但是,由于职业特性,此类工作变动较大,存在极大的不稳定性,而且对于青年求职者来说,发展空间有限,如果作为短期过渡或兼职来说不失为一个不错的选择,如果作为职业,则略微草率。



青年创业就业洽谈会现场

求职者广泛撒网,招聘者重点捕鱼

近百家用人单位、4000余个就业岗位,对于求职者来说,这样的招聘会无疑是一个选择空间较大的机会。早早来到招聘会现场的求职者杜泽宇很快便填写了5份求职意向书,涉及教育培训、金融、办公室文员等多个行业。

“选择空间比较大,应该能找到让我满意的工作。”让杜泽宇自信满满的原因是,除了他主动填写的5份求职意向书,还有两个用人单位主动

向他抛出了橄榄枝。

这种求职者广泛撒网、招聘者重点捕鱼的现象在洽谈会上比比皆是。中国人寿股份有限公司洛阳分公司银保理财团队除设立招聘席位,还派出了多名人员在洽谈会现场寻找合适的求职者。该公司负责招聘的人员告诉记者,春节刚过,用人单位的用工压力较大,而且招聘会上很多求职者都是走马观花,为了保证招工质量,现在很多单位都开始主动出击了。

求职不如当老板,青年创业有扶持

在众多求职者中,冯飞显得较为从容淡定,他告诉记者,他已经毕业了三年,目前在一所中学门口经营一家精品店。虽然每年衣食无忧,但发展空间有限,所以,他想找份适合的工作或寻找新的创业项目。

但寻觅一个多小时,冯飞似乎没有找到心仪的工作。记者发现,在洽谈会现场,像冯飞这样有一定工作经验,或者想换工作环境的求职者不少。但当听说青年创业有项目和资金扶持后,最终,他们大多选择了创业。

昨日的洽谈会,除了4000余个就业岗位,还提供了创业培训咨询、创业指导、创业贷款咨询与申请等服务。

据悉,2月2日至2月3日,共青团洛阳市委还将在市青年创业就业服务中心举办“青年创业项目推介会”,为全市青年提供国家和我省最新的就业扶持政策、小额贷款以及九阳豆浆机、EVO时尚折叠电动滑板车、统一教育网、万色网店、太阳雨太阳能、客味特罐罐烩面、双塔涂料青年创业计划、省科学院科技成果转化项目等数十个创业项目展示。

据悉,截至昨日16时,共有1360人与用工企业达成了就业意向,154人报名参加了创业培训,270人登记了推荐就业,洽谈会今天将继续,有求职、创业意向的朋友不妨前去瞧瞧。

分析

赵海斌说,近三年来,企业用工压力较大,外地企业本地招工现象较多,所以,不少用人单位开始出奇招网罗人才。求职者面临僧多粥少的局面时,要保持头脑冷静。遇到主动抛来的橄榄枝要有辨别能力,选择在招聘会上有席位的企业,对于没有席位的招聘者要保持谨慎态度,以防受骗上当。

分析

团市委青农部部长周志明称,近年,我市对青年创业提供了项目和资金等扶持,2011年前11个月累计完成青年培训8870人次,落实培训资金16.5万元;此外,还发放有青年创业小额贷款和“助业贷款”,共接受33家青年创业实体和5名青年的贷款申请,涉及行业包括机械制造、太阳能、农副产品深加工、养殖、园林工程等,申请金额近3亿元。周志明说,尽管政府扶持力度较大,但青年在选择创业时还是应当量力而行。